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1 [5] Bestdm a, b sa att vektorfiltet
(23 4 az?y + bry® + 293, 22° + ax’y + bry® + y°)

ar konservativt och finn darefter en potential U(z,y)

a=b =6 och en potential ges av 32* + 223y + 3z%y® + 23z + Ly*

2 [10] Bestim tangentlinjen till den kurva som ges av snittet mellan sfiren
22 + y? + 22 = 3 och ellipsoiden 2x2 + 3y? + 422 = 9 i punkten (1,1,1)

Normaler till nivaytorna i punkten (1,1,1) ges av (1,1, 1) och (2, 3,4) respektive.
En vektor ortogonal till dess bagge ar (1,—2,1) (man kan fa den genom kross-
produkten av de bigge normalvektorerna). Tangentlinjen &r given av (1,1,1) +
t(1,-2,1)

3 [10] Berdkna integralen
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o Jo Jo

Man finner latt att denna ar given av
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4 [10] Berdkna integralen

/ /A sin®(zy)dzdy

dar A ar det inre av ellipsen som ges av 22 + 2y% < 1
(Observera att inga komplicerade utrakningar behover utforas)
Lika med noll pagrund av symmetriskil och sin®(—zy) = — sin®(zy)

5 [10]



Berakna foljande integral genom att utnyttja polara ko-ordi-

12 nater

w3 // 1 + sin(z? + y*)dzdy
D

1 Dar omradet D utgores av den skuggade figuren given till
vanster.

™ot 2r 1 1
/ / (14 sin(r?))rdrdd = ?ﬂ(ir — —cos(r?)|
/3
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6 [10] Berdkna kurvintegralen

/ zdz + y2dy
~

dar «y ér cirkelbagen som gar fran origo till punkten (2,4) och med centrum i (5, 0)
Observera att filtet &r konservativt med potentialen U(z,y) = 322 + 3y°. Vi
evaluerar da U(2,4) — U(0,0)

7 [10] Ett flode ges av (x,y>, 2°). Berikna det totala flodet ut ur kuben med
hérn i de atta punkterna (+2,+2, £2)
Vi beriiknar divergensen till 1+ 3y? + 5z* och beréknar trippelintegralen

2 2 2 2 2
/ / / (14 3y% +52*)dadydz = 8+4/ 3y2dy—|—4/ 5z*dy = 8 +4(16 +64)
—2J-2J-2

-2 -2

8 [5,5] En trapetsoid pa jordytan (som antas vara sfarisk med radien 6400 km)
begransas av latituderna 30° och 60° och tva longituder med differensen 60°.

a) Berdkna ytan av denna trapetsoid!

b) Berikna ytan av en trapetsoid i planet, vars sidor dr lika langa som den
sfariska trapezoidens.

9 [10] En ask med kvadratisk bas skall tillverkas av guld och silver. Askens
lock och dess botten skall vara av silver, medan sidorna skall vara av guld. Om
guld ar femtio ganger dyrare an silver per ytenhet, hur skall baslangd och hojd
proportioneras for att volymen skall vara maximal for en given kostnad?

10 [15] Berdkna medelvardet av avstandet i kvadrat mellan tva punkter i en-
hetsskivan.

Betrakta (z1, 22,91, y2) med z2 + 22 < 1 och y2 + y2 < 1 vilket kan betraktas
som produkten D x D dar D ar enhetsskivan. Integralen

// //DXD ldzy dq2dy, dys
(//D dxldmZ)(//D dyrdys) = 72

blir da lika med



Vi erhaller da {for avstandet i1 kvadrat.

J[ [ @1 + @2 - o dosdoadysase
DxD

vilket kan utvecklas till
// // (:c% —2r1yl + y% + x% — 2x9Yy2 + y%)da:ldwzdyldyg
DxD

Integralerna av de blandade termerna forsvinner av symmetriskal kvar ar

DxD

Vi kan nu inféra polara ko-ordinater och finner

// (m(x] + z3) + // (y3 + y3)dy1dya)dz1dzs
D D

2 1
// (y3 + y3)dy1dys = / / r2rdrdd = &
D 0 0 2

Vi sluter att integralen blir 72 och darmed medelavstindet i kvadrat 1

Integralen
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